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1 (Andalucia 200B- Una carga de 2C esta en reposo en el puri@®@ 0. Se aplica ur
campo eléctrico uniforme de 500C en el sentido positivo del ef2Y.

a) Describe el movimiento seguido por la partigula transformacion de energia g
tiene lugar a lo largo del mismo.

b) Calcula la diferencia de potencial entre lostpsi(D, 0) y (0, 2 m vy el trabajo reali;
zado para desplazar la particula entre dichos punto

Sol: a) Mu.a.alolargodelejeY a=1%m m/§ (m= masa de la particula).
AE:. + AE, =0 E= %mV
b) AVag = —1000V W = 2:10°J
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2 (Cantabria 2008.- Dos cargas eléctricas puntuales, de&C3y — 3 C cada una, es-
tan situadas, respectivamente, en los pu@0d y (- 3, 0. Calcula:

a) El campo eléctrico €0, 0) y en(0, 10.

b) El potencial en los puntos anteriores.

c) El trabajo necesario para llevar una cayga — 2 1C, desddg?2, 0) hasta— 2, 0.
Datos: K =9-10 N-nf/C%* Todas las coordenadas estan en metros.

Sol: a) E(00)=-610°i N/C E (010) =-142364 N/C
b) V(©0,0=0 V (0,10)=0
c) W= -008641J

3 (Castilla-La Mancha 2006- Dos cargas puntualeg; =+20nC y g = —1'0 nC,
estan fijas en los punt@8, 0 y (8, ) cm Calcula:

a) El campo eléctrico en el purifg4, 0 cm

b) El potencial eléctrico en los punt®¢4, H)cmy T @4, 0 cm

c) El trabajo necesario para trasladar una ogrga3,0 nC, desde el punt§ al T
Datos: K =9-10 N-nf/C% 1nC=107°C

Sol: a) Ey =16910°i N/C
b) Vi=1591V V=225V
c) Ws.n= —-19810"J

4 (Castilla-Leén 200B- Tres pequeias esferas conductofasl y C, todas ellas d

igual radio y con cargag. = 1 4C, s =4 1C y gc = 7 1C, se disponen horizontgl-

mente. Las bolitad y B estan fijas, a una distancia ded@fentre si, mientras que &
puede desplazarse libremente a lo largo de la jneainéA y B.

a) Calcula la posicién de equilibrio de la bolita

b) Si con unas pinzas aislantes se coge la e€fgrae le pone en contacto conAa
dejandola posteriormente libre, ¢, cuél serd ahguadacion de equilibrio d€?

Sol: a) Posicion de equilibrio: a 20 cm de Ay 40 cerRd
b) Nueva posicion de equilibrio: punto medio dejresento A—B .
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5 (La Rioja 2006.- Dos esferas cargadas, de radps 6 cm y R, = 2 cm estan set

paradas por una distancia mucho mayor quen§y conectadas mediante un alampre

conductor. Se sitla una carga= + 80 nC sobre una de las esferas.
a) ¢, Cual es el campo eléctrico en la proximidakh deperficie de cada esfera?

b) ¢ Cuél es el potencial en el centro de cadaagsteupdon que la carga sobre el alam-

bre de conexion es despreciable.

Sol: a) E =1510°N/C E, = 4510°N/C
b) Todos los puntos en el interior de la esfemaen el mismo potencial.
Esferal: V=9-10°%V; esfera2:yY=9-10°V

6 (Madrid 2006.- Una carga puntual de val@ ocupa la posicién (0, 0) del plaxy
en el vacio. En un pun#ddel ejeX el potencial val&/ = —120V 'y el campo eléctric
es E=-80:i N/C. Silas coordenadas estan dadas en metros, calcula

a) La posiciéon del puntdy el valor deQ.

b) El trabajo necesario para llevar un electrédded puntd (2, 2) hasta el punta.
Datos: e =1'6-10""*C; K = 9-10 N-nf/C?
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Sol: a) A(15,0) Q=2-10%C
b) W=9.10%%J

7 (Castilla-La Mancha 2008- Una carga eléctrica puntual deA2 se encuentra situI
da en el centro geométrico de un cubo adede arista. EI medio es el vacio. Calcul
flujo eléctrico a través de la superficie cubica.
Dato: & = 8'85-10" ** C?/ N-nf

Sol: ®=2726-16 Wb
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